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(54) Bracelet articulé

(57) Bracelet articulé (100) comportant un premier
composant (6) articulé avec un deuxième composant (9)
par une articulation (8) selon un axe (D).

Un élément de compensation (1) monobloc résilient
est monté prisonnier entre lesdits premier et deuxième
composant (6 ; 9), pour prévenir tout contact radial audit
axe (D) direct entre eux, et pour limiter la course angulaire

entre eux, et comporte, de part et d’autre d’une nappe
(2) centrale étirable, à une première extrémité un premier
bossage (3) étirable et comprimable, et à une deuxième
extrémité au moins un deuxième bossage (4) étirable et
comprimable, ledit premier bossage (3) et ledit deuxième
bossage (4) saillant par rapport à ladite nappe (2) et de
section supérieure à la sienne dans un plan perpendicu-
laire audit axe (D).
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Description

Domaine de l’invention

[0001] L’invention concerne un élément de compen-
sation pour bracelet articulé, à insérer entre un premier
composant et un deuxième composant articulés l’un à
l’autre par un troisième composant arbré d’articulation
selon un axe de pivotement, pour prévenir tout contact
direct entre eux selon une direction radiale audit troisiè-
me composant arbré d’articulation, et pour limiter leur
course angulaire relative par rapport audit troisième com-
posant arbré d’articulation.
[0002] L’invention concerne encore un bracelet articu-
lé comportant au moins un premier composant articulé
avec au moins un deuxième composant par un troisième
composant arbré d’articulation selon un axe de pivote-
ment.
[0003] L’invention concerne encore un bracelet articu-
lé comportant au moins un premier composant articulé
avec au moins un deuxième composant par un troisième
composant arbré d’articulation selon un axe de pivote-
ment.
[0004] L’invention concerne les domaines de l’horlo-
gerie, de la bijouterie et de la joaillerie, et concerne plus
particulièrement les structures articulées, telles que bra-
celets, bracelets de montres, colliers, chaînes, ou simi-
laires. De tels objets comportent souvent des compo-
sants coûteux ou/et fragiles : boîtes de montres, joyaux,
ou similaires.

Arrière-plan de l’invention

[0005] De telles structures articulées, notamment bra-
celets et colliers, comportent souvent des composants
coûteux ou/et fragiles : boîtes de montres, joyaux, ou si-
milaires, qui sont sensibles aux chocs, et qu’il importe
de protéger.
[0006] On connaît l’interposition de maillons amortis-
seurs, en caoutchouc ou similaire, qui sont volumineux
et inesthétiques, et qui ne peuvent être adaptés facile-
ment à une structure de bijou pré-existante.
[0007] Il est, de ce fait, difficile de transformer un bijou
à structure articulée pour lui apporter une protection suf-
fisante contre les chocs, en évitant que ses composants
se percutent mutuellement.

Résumé de l’invention

[0008] L’invention se propose d’apporter une solution
fiable pour la protection d’une telle structure articulée,
dans le minimum d’encombrement, avec un faible coût
de production, avec l’interposition de composants non
visibles par l’utilisateur.
[0009] A cet effet, l’invention concerne un élément de
compensation pour bracelet articulé, à insérer entre un
premier composant et un deuxième composant articulés
l’un à l’autre par un troisième composant arbré d’articu-

lation selon un axe de pivotement, pour prévenir tout con-
tact direct entre eux selon une direction radiale audit troi-
sième composant arbré d’articulation, et pour limiter leur
course angulaire relative par rapport audit troisième com-
posant arbré d’articulation, caractérisé en ce que ledit
élément de compensation est constitué de façon mono-
bloc en matériau résilient, et en ce qu’il comporte, de part
et d’autre d’une nappe centrale étirable, à une première
extrémité au moins un premier bossage étirable et com-
primable, et à une deuxième extrémité au moins un
deuxième bossage étirable et comprimable, ledit premier
bossage et ledit deuxième bossage étant saillants par
rapport à ladite nappe et de section supérieure à celle
de ladite nappe dans un plan perpendiculaire à une di-
rection de nappe.
[0010] L’invention concerne encore un bracelet articu-
lé comportant au moins un premier composant articulé
avec au moins un deuxième composant par un troisième
composant arbré d’articulation selon un axe de pivote-
ment, caractérisé en ce que ledit bracelet articulé com-
porte, au voisinage dudit axe d’articulation, un espace
intermédiaire formant chambre de section sensiblement
constante parallèle audit axe, et, de part et d’autre de
chaque dit axe d’articulation et dudit espace intermédiai-
re, un premier espace évasé et un deuxième espace éva-
sé divergents.
[0011] Selon une caractéristique de l’invention, ledit
bracelet articulé comporte, monté prisonnier entre ledit
au moins un premier composant et ledit au moins un
deuxième composant, un tel élément de compensation,
pour prévenir tout contact direct entre ledit au moins un
premier composant et ledit au moins un deuxième com-
posant selon une direction radiale audit axe de pivote-
ment, et pour limiter la course angulaire, autour dudit axe
de pivotement, dudit au moins un premier composant par
rapport audit au moins un deuxième composant.
[0012] Selon une caractéristique de l’invention, ledit
bracelet articulé comporte un tel élément de compensa-
tion dont la géométrie est adaptée à celle dudit espace
intermédiaire pour la réception de sa dite nappe et des-
dits espaces évasés pour la réception de ses dits au
moins un premier bossage et au moins un deuxième bos-
sage, pour que ledit élément de compensation puisse
être monté, tendu au niveau de ladite nappe, entre lesdits
premier et deuxième bossages arrêtés par lesdits espa-
ces évasés, et monté prisonnier entre ledit premier com-
posant et ledit deuxième composant.
[0013] L’invention concerne encore un bracelet articu-
lé comportant au moins un premier composant articulé
avec au moins un deuxième composant par un troisième
composant arbré d’articulation selon un axe de pivote-
ment, auquel sont attachées, de part et d’autre de ladite
boîte, et à chaque fois en maintenant prisonnier un tel
élément de compensation, et sensiblement parallèles
audit axe de pivotement, une première rangée transver-
sale de maillons constitués de dits deuxièmes compo-
sants, et une deuxième rangée transversale de maillons
constitués de dits deuxièmes composants.
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Description sommaire des dessins

[0014] D’autres caractéristiques et avantages de l’in-
vention apparaîtront mieux à éla lecture de la description
détaillée qui va suivre, en référence aux dessins an-
nexés, où:

- les figures 1 et 2 représentent, de façon schématisée
et en perspective, les deux faces principales d’un
élément de compensation selon l’invention ;

- les figures 3 à 5 sont les trois vues classiques de ce
même élément de compensation, et la figure 6 en
est une coup dans un plan de coupe médian visible
sur la figure 4 ;

- les figures 7 et 8 sont des vues de dessus et de bout
d’une variante de cet élément de compensation ;

- la figure 9 représente, de façon schématisée et par-
tielle, une structure articulée d’une montre compor-
tant un boîtier de montre et un bracelet articulé selon
l’invention, et les figures 10 et 11 sont des coupes
dans des plans respectivement A-A et E-E visibles
sur la figure 9, les figures 12 et 13 étant des détails
agrandis respectivement de la figure 10 et de la fi-
gure 11 ;

- la figure 14 est un schéma en coupe déportée de
façon à montrer, sur une même vue, l’accrochage à
la structure articulée de bossages que comporte
l’élément de compensation des figures 1 à 6, à ses
deux extrémités ;

- la figure 15 illustre le débattement angulaire de deux
composants adjacents de la structure articulée l’un
par rapport à l’autre, et la déformation de l’élément
de compensation qui les sépare lors du passage
d’une position à l’autre ;

- la figure 16 est une vue schématisée en plan d’une
structure articulée d’une montre avec ses différentes
rangées de maillons de différents types ;

- la figure 17 est une coupe selon un plan C-C de la
figure 10, et la figure 18 est un détail de la figure 17 ;

- la figure 19 est une représentation schématisée, en
perspective, de la structure articulée des figures 9 à
18 avec l’élément de compensation en place, un
deuxième composant ici constitué d’un maillon axial
n’étant pas représenté, et la figure 20 est une vue
similaire, vue du côté opposé, et où ce maillon est
visible, tandis que l’extrémité du premier composant
ici solidaire d’un boîtier de montre, n’est pas
représentée ;

- les figures 21 et 22 illustrent de façon schématisée,

partielle et en perspective, le maintien de l’élément
de compensation sur ce deuxième composant.

Description détaillée des modes de réalisation préférés

[0015] L’invention concerne les domaines de l’horlo-
gerie, de la bijouterie et de la joaillerie, et concerne plus
particulièrement les structures articulées, telles que bra-
celets, bracelets de montres, colliers, chaînes, ou simi-
laires. De tels objets comportent souvent des compo-
sants coûteux ou/et fragiles : boîtes de montres, joyaux,
ou similaires.
[0016] L’invention se propose d’amortir les chocs
éventuels entre certains composants, et plus particuliè-
rement entre le composant de plus grande valeur, et les
composants auxquels il est rattaché, lesquels sont en
général des maillons de bracelet. L’amortissement selon
l’invention permet de prévenir des contacts à forte accé-
lération qui sont nuisibles pour des composants fragiles,
tels des gemmes, des cristaux, certaines céramiques,
par l’interposition d’un élément de compensation dans
une zone adéquate. Cet élément de compensation est
conçu pour éviter un contact directe entre deux compo-
sants adjacents, pour amortir leur mouvement relatif,
pour les protéger, et pour limiter le bruit lors de la per-
cussion ou du frottement de l’un sur l’autre.
[0017] A cet effet, l’invention concerne un élément de
compensation 1, de préférence pour bracelet articulé,
cette application décrite ici en détail n’étant pas limitative,
l’invention étant applicable à d’autres structures similai-
res à des bracelets.
[0018] Cet élément de compensation 1 est prévu pour
être inséré entre un premier composant 6 et un deuxième
composant 9, lesquels sont articulés l’un à l’autre par un
troisième composant arbré 8 d’articulation selon un axe
de pivotement D. Cette insertion a pour but de prévenir
tout contact direct entre ces deux composants 6 et 9 se-
lon une direction radiale au troisième composant arbré
d’articulation 8.
[0019] L’élément de compensation 1, selon un mode
de réalisation préféré tel que visible sur les figures, à
encore pour fonction de limiter la course angulaire rela-
tive, l’un par rapport à l’autre, de ce premier composant
6 et de ce deuxième composant 9, par rapport au troi-
sième composant arbré d’articulation 8.
[0020] De préférence, l’élément de compensation 1 est
constitué de façon monobloc en matériau résilient, en
caoutchouc, élastomère, silicone, ou similaire.
[0021] Dans un mode de réalisation préférée de l’in-
vention, tel que visible sur les figures 1 à 8, l’élément de
compensation 1 comporte, de part et d’autre d’une nappe
2 centrale étirable, à une première extrémité au moins
un premier bossage 3 étirable et comprimable, et à une
deuxième extrémité au moins un deuxième bossage 4
étirable et comprimable. Dans son état au repos en l’ab-
sence de contrainte, cette nappe 2 s’étend selon une
direction de nappe N. Ce premier bossage 3 et ce deuxiè-
me bossage 4 sont saillants par rapport à la nappe 2, et
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de section supérieure à celle de la nappe 2 dans un plan
perpendiculaire à cette direction de nappe N. De préfé-
rence, tel qu’illustré sur les figures, chaque bossage 3
ou 4 s’étend également selon cette même direction de
nappe N. Ils sont ainsi avantageusement longs et paral-
lèles entre eux.
[0022] Ces bossages 3 et 4 sont prévus pour être coin-
cés, à distance l’un de l’autre et préférentiellement pa-
rallèlement l’un à l’autre, dans des creux que comportent
certains composants, ou que délimitent ensemble, dans
leur zone de jonction et d’articulation, de tels composants
adjacents. Ces bossages 3 et 4 font fonction d’amortis-
seurs de choc, en même temps que limiteurs de course
angulaire au niveau de l’articulation. Ils sont prévus pour
maintenir en traction la nappe 2 entre le premier compo-
sant 6 et le deuxième composant 9. Ainsi la nappe 2, en
complément avec ces bossages 3 et 4, prévient-elle tout
contact direct entre ces deux composants.
[0023] De préférence, chaque au moins un premier
bossage 3 et chaque au moins un deuxième bossage 4
est un tronçon d’un prisme développé avec des généra-
trices parallèles à une même direction transversale T.
[0024] Tel que visible sur les figure 5 et 6, avantageu-
sement, chaque au moins un premier bossage 3 et cha-
que au moins un deuxième bossage 4 est un tronçon
d’un prisme comportant, au raccordement avec la nappe
centrale 2 laquelle est à faces parallèles d’épaisseur
constante e au niveau de ses plus grandes surfaces, un
profil en dièdre divergent dont la plus petite section est
celle de la nappe 2, de préférence avec un angle compris
entre 30°et 60°.
[0025] Dans une réalisation particulière, en projection
sur un plan de projection parallèle à la direction de nappe
N, chaque au moins un premier bossage 3 alterne avec
chaque au moins un deuxième bossage 4, leurs projec-
tions sur le plan de projection étant, ou bien partiellement
superposées comme dans les figures, ou bien séparées
par un plan perpendiculaire à la direction de nappe N
dans une autre variante non illustrée par les figures.
[0026] Avantageusement, l’élément de compensation
1 comporte, à au moins une de ses extrémités, une plu-
ralité de premiers bossages 3 ou/et respectivement une
pluralité de deuxièmes bossages 4. Les figures 1 à 8
illustrent un élément 1 avec un premier bossage 3 unique
et deux deuxièmes bossages 4, lesquels se développent
partiellement de part et d’autre de la projection du premier
bossage 3.
[0027] Cette conception avec deux bossages 4, au lieu
d’un long bossage unique, permet, comme on le verra
plus loin, d’éviter de trop affaiblir localement les compo-
sants récepteurs de l’élément de compensation 1 selon
l’invention.
[0028] Avantageusement, ces deux deuxièmes bos-
sages 4 sont reliés entre eux par une lèvre 5, qui est de
préférence également un tronçon d’un prisme développé
avec des génératrices parallèles à une même direction
de nappe N, et dont le saillant par rapport à la nappe 2
est inférieur à celui du ou des premiers bossages 3, ainsi

qu’à celui des deuxièmes bossages 4. Cette lèvre 5 ap-
porte une certaine rigidité à l’élément 1 selon la direction
N, et facilite le maintien en alignement, lors du montage
de l’élément 1, entre les deux bossages 4.
[0029] De préférence, tel que visible sur la figure 6,
cette lèvre 5 a un profil divergent, de préférence homo-
thétique ou confondu avec celui des deuxièmes bossa-
ges 4.
[0030] La zone de liaison entre la nappe 2 et les deuxiè-
mes bossages 4, en périphérie de la nappe 2, est avan-
tageusement pourvue de rayons R2 pour prévenir toute
déchirure, qui sont dimensionnés environ au double ou
au triple de l’épaisseur e de la nappe 2.
[0031] En effet, pour une insertion facile et discrète
dans une telle structure articulée, en particulier dans une
structure articulée pré-existante, l’élément d’insertion 1
est de dimensions les plus réduites possibles, en parti-
culier en ce qui concerne l’épaisseur e de la nappe 2, qui
est de préférence inférieure à 0,20 mm, tandis que les
bossages 3 et 4 sont saillants de valeurs pouvant attein-
dre 1,0 mm.
[0032] L’invention concerne encore un bracelet articu-
lé 100, comportant au moins un premier composant 6
articulé avec au moins un deuxième composant 9 par un
troisième composant arbré d’articulation 8 selon un axe
de pivotement D. Selon l’invention, ce bracelet articulé
100 comporte, au voisinage de cet axe d’articulation 8,
un espace intermédiaire 30 formant chambre de section
sensiblement constante parallèle à l’axe D, et, de part et
d’autre de cet axe d’articulation 8 et de cet espace inter-
médiaire 30, un premier espace évasé 18 et un deuxième
espace évasé 19 divergents. De préférence, quand le
premier composant 6 est articulé, de deux côtés, avec à
chaque fois un deuxième composant 9 par un troisième
composant arbré d’articulation 8, il existe un tel espace
intermédiaire de chaque côté du premier composant 6,
encadré à chaque fois par de tels espaces évasés.
[0033] L’invention concerne encore un bracelet articu-
lé 100 qui comporte, monté prisonnier entre le premier
composant 6 et le deuxième composant 9, un tel élément
de compensation 1, pour prévenir tout contact direct en-
tre le premier composant 6 et le deuxième composant 9
selon une direction radiale à l’axe de pivotement D, et
pour limiter la course angulaire, autour de cet axe de
pivotement D du premier composant 6 par rapport au
deuxième composant 9. L’élément de compensation 1
est monté de façon à ce que sa direction de nappe N soit
parallèle à l’axe de pivotement D. on appellera encore
ci-après direction transversale T cette direction commu-
ne, tandis que la direction perpendiculaire à celle-ci, et
selon laquelle se développent en général des séries de
maillons articulés, sera dénommée direction longitudina-
le L.
[0034] Si, comme déjà évoqué ci-dessus, on peut équi-
per un bracelet existant d’un élément de compensation
1 selon l’invention, les interférences dynamiques rendent
difficile un fort dimensionnement des bossages 3 et 4.
Et un positionnement uniquement dans des creux formés
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par des zones d’articulation n’est souvent pas suffisant
pour assurer un bon maintien d’un élément de compen-
sation 1, qui ressemble alors à un joint plat, mal maintenu
en traction.
[0035] A cet effet, le bracelet articulé 100 comporte au
moins le premier composant 6 ou le deuxième compo-
sant 9 agencé spécifiquement pour recevoir l’un ou
l’autre des bossages 3 et 4, ou bien l’un et l’autre de ces
bossages 3 et 4, et de préférence à la fois le premier
composant 6 et le deuxième composant 9 ont une géo-
métrie conçue pour un maintien parfait de l’élément de
compensation 1 selon l’invention, quelle que soit la po-
sition angulaire entre ces deux composants 6 et 9.
[0036] Les figures 9 et 16 illustrent une pièce d’horlo-
gerie 1000, en particulier une montre, avec un bracelet
articulé 100 qui comporte un premier composant 6 com-
portant une boîte de montre 200, ou encore constitué par
une boîte de montre 200, articulé au moins avec des
deuxièmes composants 9, qui appartiennent ici à une
rangée longitudinale centrale 40, par des axes d’articu-
lation 8 d’axes de pivotement D.
[0037] Le bracelet articulé 100 comporte, au voisinage
de chaque axe d’articulation 8, un espace intermédiaire
30 formant chambre de section sensiblement constante,
parallèlement à la direction D, pour la réception d’une
nappe 2 d’un élément de compensation 1 selon l’inven-
tion, et, de part et d’autre de chaque axe d’articulation 8
et de cet espace intermédiaire 30, un premier espace
évasé divergent 18 pour le logement d’au moins un pre-
mier bossage 3 du même élément 1, et un deuxième
espace évasé divergent 19 pour le logement d’au moins
un deuxième bossage 4 du même élément 1.
[0038] De façon préférée le bracelet articulé 100 com-
porte un élément de compensation 1 de géométrie adap-
té à celle de l’espace intermédiaire 30 et des espaces
évasés 18 et 19, pour que l’élément de compensation 1
puisse être monté, tendu au niveau de sa nappe 2, entre
les bossages 3 et 4 arrêtés par les espaces évasés 18
et 19, et monté prisonnier entre le premier composant 6
et le deuxième composant 9.
[0039] Il est ainsi possible d’enfermer complètement
l’élément de compensation 1 entre le premier composant
6 et le deuxième composant 9, arrêté par les différents
bossages en coopération avec le profil de ces compo-
sants, ce qui permet, dans certains cas, de fixer cet élé-
ment de compensation 1 sans collage, quand son maté-
riau constitutif ne le permet pas. Quand le matériau de
l’élément 1 le permet, un collage sur un des composants
antagonistes facilite sa mise en place , tel que visible par
exemple sur la figure 20.
[0040] Dans une réalisation préférée, non limitative,
de l’invention, ce bracelet articulé 100 comporte au moins
un premier composant 6 qui comporte lui-même, autour
de l’axe de pivotement D, un profil concave 7 sensible-
ment homothétique à un profil convexe 12 que comporte
le deuxième composant 9 en regard du profil concave 7,
de façon à délimiter avec lui un espace intermédiaire 30
pour le logement de la nappe 2. Cet espace intermédiaire

30 est bordé de part et d’autre, autour de l’axe de pivo-
tement D, par un premier espace évasé 18 pour le loge-
ment du premier bossage 3, et par un deuxième espace
évasé 19 pour le logement du deuxième bossage 4.
[0041] Dans une variante avantageuse, visible sur les
figures 11 à 15, pour délimiter le premier espace évasé
18 ou/et le deuxième espace évasé 19, le premier com-
posant 6 ou/et le deuxième composant 9 comporte, ou
bien un rayon d’appui 14 suivi, en s’éloignant de l’espace
intermédiaire 30, par une rampe 13 rayonnée, ou bien
un rayon d’appui 16 suivi, en s’éloignant de l’espace in-
termédiaire 30, par une gorge 15 délimitée par un rayon
de butée 17.
[0042] En particulier, le deuxième composant 9 com-
porte, d’un côté du profil convexe 12 un rayon d’appui
14 suivi, en s’éloignant de l’espace intermédiaire 30, par
une rampe 13 rayonnée, et, de l’autre côté du profil con-
vexe 12, un rayon d’appui 16 suivi, en s’éloignant de
l’espace intermédiaire 30, par une gorge 15 délimitée par
un rayon de butée 17. Et ce premier composant 6 com-
porte, face à la rampe rayonnée 13, une première rampe
rayonnée 14 restant à distance de la rampe rayonnée 13
dans toute position de compression ou de traction de
l’élément de compensation 1, et, comporte, face à la gor-
ge 15, une deuxième rampe rayonnée 32 délimitée par
un bec 20 faisant face au rayon de butée 17 et restant à
distance du rayon de butée 17 dans toute position de
compression ou de traction de l’élément de compensa-
tion 1. La figure 15 illustre la déformation de l’élément de
compensation 1, dans deux positions angulaires relati-
ves extrêmes entre le premier composant 6 et le deuxiè-
me composant 9.
[0043] Dans un cas particulier, le premier espace éva-
sé 18 et le deuxième espace évasé 19 sont situés de
part et d’autre d’un plan perpendiculaire à l’axe de pivo-
tement D.
[0044] Da façon générale, quand l’élément de com-
pensation 1 adopte une forme de T comme dans les fi-
gures 1 à 8, avec deux deuxièmes bossages 4 au moins
partiellement de part et d’autre, selon la direction de nap-
pe N, du premier bossage 3, le premier espace évasé
18 et le deuxième espace évasé 19 ne sont pas dans le
prolongement l’un de l’autre, comme on le voit sur les
figures 9, 10 et 11, le premier espace évasé 18 étant
ménagé au niveau de la coupe AA , qui forme un plan
de symétrie dans ce cas particulier, et chaque deuxième
espace évasé 19 au niveau d’une coupe EE parallèle et
déportée par rapport à cette coupe AA.
[0045] De préférence, l’élément de compensation 1
comporte au moins une lèvre 5, et cette lèvre 5 obture
le premier espace évasé 18 ou/et le deuxième espace
évasé 19 au niveau duquel elle est situé, dans toute po-
sition de compression ou de traction de l’élément de com-
pensation 1.
[0046] De préférence, tel que visible sur les figures, le
premier composant 6 comporte au moins une chape coo-
pérant avec une pluralité de deuxièmes composants
axiaux 9 et latéraux 11 disposés en quinconce avec des
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rangées longitudinales latérales 41, 42, de part et d’autre
d’une rangée longitudinale axiale 40, et l’élément de
compensation 1 ne se développe qu’au niveau de la ran-
gée axiale 40 constituée par des deuxièmes maillons 9,
sans contact avec les deuxièmes maillons latéraux 11
des rangées latérales 41 et 42.
[0047] Avantageusement, tel que visible sur la figure
22, l’élément de compensation 1 est logé dans une rai-
nure transversale 91, qui comporte le premier espace
évasé 18, et qui n’est pas aussi large que le maillon cons-
tituant le deuxième composant axial 9, de façon à ne pas
fragiliser celui-ci. Cette disposition, qui assure la rigidité
du maillon, explique la forme en T de l’élément de com-
pensation 1. Du côté opposé, il n’y a de préférence pas
de rainure, c’est le profil du bord du deuxième maillon 9
qui, en complément avec le profil du premier maillon 6,
délimite le deuxième espace évasé 19, de ce fait les bos-
sages 4 peuvent occuper la totalité de la largeur du
maillon 9. En restreignant la largeur de l’élément de com-
pensation 1, de préférence formé sous forme d’un joint,
à la largeur du deuxième composant 9, il est possible de
cacher complètement, sur toutes les faces visibles du
bijou ou de la pièce d’horlogerie, la présence de l’élément
de compensation 1, qui n’est visible que sur une face
inférieure tournée vers la peau de l’utilisateur. En parti-
culier un bec 20, visible sur les figures 14 et 15, protège
et masque en permanence le joint 1.
[0048] La disposition avec deux bossages 4 séparés
permet la réalisation d’un bossage de maillon 92 entre
deux dégagements 93, ce qui présente un intérêt pour
la réalisation du maillon, et permet un très bon maintien
transversal de l’élément de compensation 1 sans aucun
risque de glissement sous l’effet des frottements.
[0049] Dans une réalisation particulière non illustrée,
le premier composant 6 comporte au moins une chape
coopérant avec une pluralité de deuxièmes composants
axiaux 9 et latéraux 11 disposés en quinconce, et l’élé-
ment de compensation 1 comporte au moins un premier
bossage 3 aligné avec chaque deuxième composant
axial 9, et au moins un deuxième bossage 4 aligné avec
chaque deuxième composant latéral 11.
[0050] Dans une autre réalisation particulière non il-
lustrée, le premier composant 6 comporte une chape
coopérant avec un deuxième composant axial 9 encadré
latéralement par deux deuxièmes composants latéraux
11, et l’élément de compensation 1 comporte un premier
bossage 3 aligné avec le deuxième composant axial 9,
et deux deuxièmes bossages 4 chacun aligné avec ce
même deuxième composant axial 9 avec lequel est ali-
gné le premier bossage 3.
[0051] Dans une autre réalisation particulière encore,
le premier composant 6 comporte une chape coopérant
avec un deuxième composant d’un premier type 9 enca-
dré latéralement par deux deuxièmes composants laté-
raux 11, et l’élément de compensation 1 comporte un
premier bossage 3 aligné avec le deuxième composant
axial 9, et deux deuxièmes bossages 4 chacun aligné
avec un deuxième composant latéral 11, et les deux

deuxièmes bossages 4 sont reliés par une lèvre 5 paral-
lèle à l’axe de pivotement D, et dont le saillant par rapport
à la nappe 2 est inférieure à celui des deux deuxièmes
bossages 4.
[0052] Dans une exécution particulière, le bracelet ar-
ticulé 100 comporte une pluralité de maillons axiaux 9,
ou/et latéraux 11, tous reliés entre eux ou/et avec un
premier composant 6 par à chaque fois au moins un élé-
ment de compensation 1 selon l’invention.
[0053] Dans une application préférée de l’invention, le
premier composant 6 est une boîte de montre 200, et
chaque deuxième composant 9 est un maillon de brace-
let en céramique. Dans cette configuration, l’invention
est d’un grand intérêt quand la boîte de montre 200 est
également en céramique.
[0054] L’invention concerne encore une montre 1000
comportant un tel bracelet articulé 100, et une boîte de
montre 200 constituant un premier composant 6 auquel
sont attachées, de part et d’autre de la boîte 200, et à
chaque fois en maintenant prisonnier un élément de com-
pensation 1, et sensiblement parallèles à l’axe de pivo-
tement D, une première rangée transversale 201 de
maillons constitués de deuxièmes composants axiaux 9
ou/et latéraux 11, et une deuxième rangée transversale
202 de maillons constitués de deuxièmes composants
axiaux 9 ou/et latéraux 11.

Revendications

1. Elément de compensation (1) pour bracelet articulé,
à insérer entre un premier composant (6) et un
deuxième composant (9) articulés l’un à l’autre par
un troisième composant arbré (8) d’articulation selon
un axe de pivotement (D), pour prévenir tout contact
direct entre eux selon une direction radiale audit troi-
sième composant arbré d’articulation (8), et pour li-
miter leur course angulaire relative par rapport audit
troisième composant arbré d’articulation (8), carac-
térisé en ce que ledit élément de compensation (1)
est constitué de façon monobloc en matériau rési-
lient, et en ce qu’il comporte, de part et d’autre d’une
nappe (2) centrale étirable, à une première extrémité
au moins un premier bossage (3) étirable et compri-
mable, et à une deuxième extrémité au moins un
deuxième bossage (4) étirable et comprimable, ledit
premier bossage (3) et ledit deuxième bossage (4)
étant saillants par rapport à ladite nappe (2) et de
section supérieure à celle de ladite nappe (2) dans
un plan perpendiculaire à une direction de nappe (N).

2. Elément de compensation (1) selon la revendication
précédente, caractérisé en ce que chaque dit au
moins un premier bossage (3) et chaque dit au moins
un deuxième bossage (4) est un tronçon d’un prisme
développé avec des génératrices parallèles à une
même direction transversale (T).
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3. Elément de compensation (1) selon la revendication
précédente, caractérisé en ce que chaque dit au
moins un premier bossage (3) et chaque dit au moins
un deuxième bossage (4) est un tronçon d’un prisme
comportant, au raccordement avec ladite nappe
centrale (2) laquelle est à faces parallèles d’épais-
seur constante (e) au niveau de ses plus grandes
surfaces, un profil en dièdre divergent dont la plus
petite section est celle de ladite nappe (2).

4. Elément de compensation (1) selon l’une des reven-
dications précédentes, caractérisé en ce qu’il com-
porte une pluralité de dits au moins un premier bos-
sage (3) ou/et respectivement une pluralité de dits
au moins un deuxième bossage (4), qui sont reliés
entre eux par une lèvre (5) qui est un tronçon d’un
prisme développé avec des génératrices parallèles
à une même direction transversale (T), et dont le
saillant par rapport à ladite nappe (2) est inférieure
à celui desdits premiers bossages (3) , respective-
ment deuxièmes bossages (4).

5. Bracelet articulé (100) comportant au moins un pre-
mier composant (6) articulé avec au moins un
deuxième composant (9) par un troisième compo-
sant arbré d’articulation (8) selon un axe de pivote-
ment (D), caractérisé en ce que ledit bracelet arti-
culé (100) comporte, au voisinage dudit axe d’arti-
culation (8), un espace intermédiaire (30) formant
chambre de section sensiblement constante paral-
lèle audit axe (D), et, de part et d’autre dudit axe
d’articulation (8) et dudit espace intermédiaire (30),
un premier espace évasé (18) et un deuxième es-
pace évasé (19) divergents.

6. Bracelet articulé (100) selon la revendication précé-
dente, caractérisé en ce qu’il comporte, monté pri-
sonnier entre ledit au moins un premier composant
(6) et ledit au moins un deuxième composant (9), un
élément de compensation (1) selon l’une des reven-
dications 1 à 4, pour prévenir tout contact direct entre
ledit au moins un premier composant (6) et ledit au
moins un deuxième composant (9) selon une direc-
tion radiale audit axe de pivotement (D), et pour li-
miter la course angulaire, autour dudit axe de pivo-
tement (D) dudit au moins un premier composant (6)
par rapport audit au moins un deuxième composant
(9).

7. Bracelet articulé (100) selon la revendication 5 ou 6,
caractérisé en ce qu’il comporte un dit un élément
de compensation (1) selon l’une des revendications
1 à 4 et dont la géométrie est adaptée à celle dudit
espace intermédiaire (30) pour la réception de sa
dite nappe (2) et desdits espaces évasés (18 ; 19)
pour la réception de ses dits au moins un premier
bossage (3) et au moins un deuxième bossage (4),
pour que ledit élément de compensation (1) puisse

être monté, tendu au niveau de ladite nappe (2), en-
tre lesdits premier et deuxième bossages (3 ; 4) ar-
rêtés par lesdits espaces évasés (18 ; 19), et monté
prisonnier entre ledit premier composant (6) et ledit
deuxième composant (9).

8. Bracelet articulé (100) selon l’une des revendica-
tions 5 à 7, caractérisé en ce que ledit au moins un
premier composant (6) comporte, autour dudit axe
de pivotement (D), un profil concave (7) sensible-
ment homothétique à un profil convexe (12) que
comporte ledit au moins un deuxième composant (9)
en regard dudit profil concave (7) de façon à délimiter
avec lui un dit espace intermédiaire (30) pour le lo-
gement de ladite nappe (2), ledit espace intermé-
diaire (30) étant bordé de part et d’autre, autour dudit
axe de pivotement (D), par un premier espace évasé
(18) pour le logement dudit au moins un premier bos-
sage (3), et par un deuxième espace évasé (19) pour
le logement dudit au moins deuxième bossage (4).

9. Bracelet articulé (100) selon l’une des revendica-
tions 5 à 8, caractérisé en ce que, pour délimiter
ledit premier espace évasé (18) ou/et ledit deuxième
espace évasé (19), ledit premier composant (6) ou/et
ledit deuxième composant (9) comporte, ou bien un
rayon d’appui (14) suivi, en s’éloignant dudit espace
intermédiaire (30), par une rampe (13) rayonnée, ou
bien un rayon d’appui (16) suivi, en s’éloignant dudit
espace intermédiaire (30), par une gorge (15) déli-
mitée par un rayon de butée (17).

10. Bracelet articulé (100) selon la revendication 8, ca-
ractérisé en ce que ledit deuxième composant (9)
comporte, d’un côté dudit profil convexe (12) un dit
rayon d’appui (14) suivi, en s’éloignant dudit espace
intermédiaire (30), par une rampe (13) rayonnée, et,
de l’autre côté dudit profil convexe (12), un dit rayon
d’appui (16) suivi, en s’éloignant dudit espace inter-
médiaire (30), par une gorge (15) délimitée par un
rayon de butée (17), et en ce que ledit premier com-
posant (6) comporte, face à ladite rampe rayonnée
(13), une première rampe rayonnée (14) restant à
distance de ladite rampe rayonnée (13) dans toute
position de compression ou de traction dudit élément
de compensation (1), et, face à ladite gorge (15),
une deuxième rampe rayonnée (32) délimitée par
un bec (20) faisant face audit rayon de butée (17) et
restant à distance dudit rayon de butée (17) dans
toute position de compression ou de traction dudit
élément de compensation (1).

11. Bracelet articulé (100) selon l’une des revendica-
tions 5 à 10, caractérisé en ce que ledit premier
espace évasé (18) et ledit deuxième espace évasé
(19) sont situés de part et d’autre d’un plan perpen-
diculaire audit axe de pivotement (D).
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12. Bracelet articulé (100) selon la revendication 6, ca-
ractérisé en ce que ledit élément de compensation
(1) comporte au moins une lèvre (5) entre deux dits
deuxième bossages (4) alignés que comporte ledit
élément de compensation (1),, et que ladite lèvre (5)
obture ledit premier espace évasé (18) ou/et ledit
deuxième espace évasé (19) au niveau duquel il est
situé, dans toute position de compression ou de trac-
tion dudit élément de compensation (1).

13. Bracelet articulé (100) selon l’une des revendica-
tions 5 à 12, caractérisé en ce qu’il comporte une
pluralité de maillons (9 ; 11) tous reliés entre eux
ou/et avec un premier composant (6) par à chaque
fois au moins un élément de compensation (1) selon
l’une des revendications 1 à 4.

14. Bracelet articulé (100) selon l’une des revendica-
tions 5 à 13, caractérisé en ce que ledit premier
composant (6) est une boîte de montre (200), et en
ce que chaque dit deuxième composant (9) est un
maillon de bracelet en céramique.

15. Bracelet articulé (100) selon la revendication 14, ca-
ractérisé en ce que ladite boîte de montre (200) est
en céramique.

16. Montre (1000) comportant un bracelet articulé (100)
selon l’une des revendications 5 à 15, et une boîte
de montre (200) constituant un dit premier compo-
sant (6), caractérisée en ce qu’audit premier com-
posant (6) sont attachées, de part et d’autre de ladite
boîte (200), et à chaque fois en maintenant prison-
nier un élément de compensation (1) selon l’une des
revendications 1 à 4, et sensiblement parallèles audit
axe de pivotement (D), une première rangée trans-
versale (201) de maillons constitués de dits deuxiè-
mes composants (9 ; 11), et une deuxième rangée
transversale (202) de maillons constitués de dits
deuxièmes composants (9 ; 11).
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